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Εθελοντική αιμοδοσία για την Τράπεζα Αίματος του Π.Σ.

Παρουσίαση του βιβλίου «Πυροσβεστική Παιδεία», του Διοικητή Π.Υ. Ν. Αρκαδίας, 
Πυράρχου Κωνσταντίνου Γραφάκου

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025

Εθελοντική αιμοδοσία πραγματοποι-
ήθηκε την Τρίτη 1η Απριλίου για την 
Τράπεζα Αίματος του Π.Σ. στον πέμπτο 

όροφο του κτιρίου «ΦΑΡΟΣ» όπου στεγάζεται το Αρχη-
γείο Π.Σ. (Κηφισίας 37-39, Μαρούσι). Ξοδεύοντας λίγο 
από τον περιορισμένο χρόνο τους, έδωσαν πολύτιμες 
μονάδες αίματος, Ανώτατα και Ανώτερα στελέχη του 
Π.Σ. καθώς και υπάλληλοι τόσο του Α.Π.Σ., του Ε.Σ.Κ.Ε.
ΔΙ.Κ., του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, αλλά κι από Υπηρεσίες της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττι-
κής. Συγκεντρώθηκαν τελικά 21 μονάδες αίματος που 
ενίσχυσαν την αντίστοιχη Τράπεζα του Π.Σ.

Την 1η Απριλίου 
πραγματοποιήθηκε, 
στο Πολεμικό Μου-

σείο, η εκδήλωση παρουσίασης του 
βιβλίου «Πυροσβεστική Παιδεία» 
του Διοικητή Πυροσβεστικών Υπη-
ρεσιών Αρκαδίας, Πυράρχου, Κων-
σταντίνου Γραφάκου.
Χαιρετισμό στην εκδήλωση απεύ-
θυναν ο Υφυπουργός Εθνικής 
Άμυνας, Αθανάσιος Δαβάκης, ο 
βουλευτής Λακωνίας, Νεοκλής 
Κρητικός, ο Διευθυντής Στρατηγι-
κού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας, 
Αρχιπύραρχος, Κωνσταντίνος Τσί-
κας, ο διαχειριστής της ενημερωτι-
κής ιστοσελίδας FireFightinGreece.
gr, Κωνσταντίνος Μασούρας, οι 
Δήμαρχοι Σπάρτης, Ευρώτα, Γορ-
τυνίας και Βόρειας Κυνουρίας, κ.κ. 
Μιχάλης Βακαλόπουλος, Δήμος 
Βέρδος, Ευστάθιος Κούλης και Γε-
ώργιος Καμπύλης αντίστοιχα. 
Την εκδήλωση χαιρέτισαν, επίσης, 
ο εκπρόσωπος της Ομογένειας 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Καναδά, 
πατέρας Νικόλαος Αλεξανδρής, 
ο Πρόεδρος της Ένωσης Αξιωμα-
τικών Πυροσβεστικού Σώματος, 
Αντιπύραρχος Κωνσταντίνος Τσί-
γκας και ο Πρόεδρος της Ένωσης 
Εθελοντών Πυροσβεστικού Σώμα-
τος, Σεραφείμ Τσιουγκρής.

Το βιβλίο προλόγισαν ο Πρύτανης 
του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Καθηγητής Σπυρίδων Κί-
ντζιος και ο Πρόεδρος της Ακαδη-
μίας Εθελοντισμού HELPHELLAS, 
Γεώργιος Γαμπιεράκης, ενώ κεντρι-
κοί ομιλητές ήταν η βραβευμένη 
δημοσιογράφος, Σπυριδούλα Ίριδα 
Σπανέα, η Καθηγήτρια της Σχολής 
Αξιωματικών του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αριστοθέα Λαζαρίδου 
Χημικός Μηχανικός MSc Ch.E, 
N.J.I.T. USA και ο Αντιστράτηγος 
ε.α. του Π.Σ., Ιωάννης Γαϊτανίδης.
Στην ομιλία του ο συγγραφέας και 
Διοικητής Π.Υ. Νομού Αρκαδίας, Πύ-
ραρχος Κωνσταντίνος Γραφάκος, 
τόνισε μεταξύ άλλων: «[…] με την 
διάχυση πυροσβεστικής παιδείας 
σε όλα τα ηλικιακά στρώματα της 
κοινωνίας και για κάθε διαφορετική 
περίπτωση απειλής του ανθρώπου, 

από τα καιρικά φαινόμενα, τα φυ-
σικά φαινόμενα, τα ατυχήματα και 
την πυρκαγιά, κάθε πολίτης θα έχει 
την δυνατότητα, να διαπιστώσει την 
ύπαρξή του κινδύνου, να αποκτή-
σει, γνώσεις και δεξιότητες αποφυ-
γής ή διαχείρισης του κινδύνου και 
τελικά, να έχει την κατάλληλη συ-
μπεριφορά, αποφεύγοντας τον πα-
νικό σε περίπτωση συμβάντος[…]». 
Είναι αυτή ακριβώς η βιωματική 
δραστηριότητα ευαισθητοποίησης 
των πολιτών, που αποκαλεί με μια 
φράση ο συγγραφέας «Πυροσβε-
στική Παιδεία».
Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με 
την παρουσία τους εκπρόσωποι 
κομμάτων, επιχειρήσεων, εθελοντι-
κών οργανώσεων, εθελοντές, εν 
ενεργεία και εν αποστρατεία πυ-
ροσβεστικοί υπάλληλοι και πλήθος 
κόσμου.

1
Aπριλίου

1
Aπριλίου

Ημερολόγιο Δραστηριοτήτων
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Άσκηση ετοιμότητας για την αντιμετώπιση ενδεχόμενης πυρκαγιάς σε δεξαμενές καυσίμων 
από την Π.Υ. Μυτιλήνης

Άσκηση ετοιμότη-
τας για την αντι-
μετώπιση ενδεχό-

μενης πυρκαγιάς σε δεξαμενές 
καυσίμων πραγματοποιήθηκε στις 
3 Απριλίου από την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Μυτιλήνης. Η άσκηση δι-
εξήχθη στις εγκαταστάσεις της BP 
στην Σκάλα Παμφίλων, σε συνερ-
γασία με τον Δήμο Μυτιλήνης, την 
Ελληνική Αστυνομία και το Ε.Κ.Α.Β.
Σύμφωνα με το σενάριο, η φω-
τιά ξέσπασε σε δεξαμενή πετρε-
λαίου και ο κίνδυνος επέκτασης 
και έκρηξης ήταν μεγάλος. Η 

επέμβαση της Πυροσβεστικής με 
τα πρώτα οχήματα από το Καρά – 
Τεπέ ήταν άμεση και η επιχείρηση 
κατάσβεσης στήθηκε γρήγορα με 
κύριο σκοπό την προστασία και 

την ασφάλεια των εργαζομένων. 
Παράλληλα, έγινε απεγκλωβισμός 
ενός υπαλλήλου που δεν μπο-
ρούσε να βγει έξω από το κτίριο 
λόγω της φωτιάς.

3
Aπριλίου

Ολοκληρώθηκε με 
επιτυχία η μεγάλη 
άσκηση με σενάριο 

πυρκαγιάς και την κωδική ονομασία 
«ΕΣΤΙΑ 2025», στις 2 Απριλίου, στο 
Δημαρχείο Καλαμάτας.
Η άσκηση είχε σκοπό την καλύτερη 
προετοιμασία και το συντονισμό του 
μηχανισμού απόκρισης, όσον αφορά 
στο ενδεχόμενο εκδήλωσης πυρκα-
γιάς εντός δημόσιας υπηρεσίας εν 
ώρα λειτουργίας και εξελίχθηκε στο 
Δημαρχείο της πόλης.
Το σενάριο προέβλεπε, ότι κατά τη δι-
άρκεια λειτουργίας του Δημαρχείου 
Καλαμάτας, εκδηλώνεται πυρκαγιά 
από βραχυκύκλωμα στην καμπίνα δο-
μημένης καλωδίωσης (RACKS) στο 
ισόγειο. Από την πυρκαγιά υφίσταται 
μεγάλος κίνδυνος επέκτασης στον 
ευρύτερο ενιαίο χώρο του ισογείου 
και κατ’ επέκταση στο σύνολο του 
κτηρίου. Το σύστημα πυρανίχνευσης 
ενεργοποιείται, ο υπεύθυνος της ομά-
δας πυρασφάλειας του Δημαρχείου 
αντιλαμβάνεται το συμβάν πυρκαγιάς 
και ειδοποιεί την Π.Υ. Καλαμάτας. Η 
ομάδα πυρασφάλειας προσπαθεί 
να κατασβήσει την πυρκαγιά με τα 

φορητά μέσα ενεργητικής πυροπρο-
στασίας, κάτι το οποίο δεν κατέστη 
εφικτό. Η πυρκαγιά εξαπλώθηκε με 
γρήγορο ρυθμό λόγω των εύφλεκτων 
υλικών σε βιβλιοθήκη με έντυπο αρ-
χείο στο ισόγειο.
Οι πυροσβεστικές δυνάμεις που 
φθάνουν στο σημείο, παράλληλα με 
την κατάσβεση επιχειρούν απεγκλω-
βισμό ατόμων που τραυματίστηκαν 
λόγω της πυρκαγιάς ή εγκλωβίστη-
καν λόγω της διακοπής του ρεύματος. 
Με χρήση φορείου τύπου καλαθίου 
και διασωστικών κάλων σε διάταξη 
κεκλιμένης τραβέρσας από την τα-
ράτσα έως το έδαφος έγινε η κατά-
βαση τραυματισμένου ατόμου, αλλά 
και απεγκλωβισμός με τη χρήση βρα-
χιονοφόρου οχήματος.
Την άσκηση παρακολούθησαν ο Δή-

μαρχος Καλαμάτας Αθανάσιος Βασι-
λόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Πε-
λοποννήσου Ευστάθιος Αναστασό-
πουλος, ο Συντονιστής Περιφέρειας 
Πελοποννήσου Τζούμης Λάμπρος, 
ο Διοικητής ΔΙ.Π.Υ.Ν. Μεσσηνίας Πύ-
ραρχος Κωνσταντίνος Γεωργακό-
πουλος, ο Διοικητής Π.Υ. Καλαμάτας 
Αντιπύραρχος Παναγιώτης Παπανικο-
λάου, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Καλα-
μάτας, εκπρόσωποι Τοπικών Αρχών, 
Φορέων και εθελοντικών οργανώ-
σεων.

2
Aπριλίου

Άσκηση με κωδική ονομασία «ΕΣΤΙΑ 2025» από την Π.Υ Καλαμάτας
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Το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδος στη διεθνή άσκηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 
Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών

Το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή άσκηση αντιμετώπισης καταστροφών από 
πλημμυρικά φαινόμενα «FloodNorthAlb FSX»

Ασκήσεις ετοιμότητας από την ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κιλκίς

Η Ελληνική Μονάδα 
(Module) Δασο-
πυρόσβεσης «EL/

GFFFV/ATH» συμμετείχε στη διε-
θνή άσκηση «ITA EU MODEX» του 
Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτι-
κής Προστασίας (European Civil 
Protection Mechanism – EUCPM), 
που πραγματοποιήθηκε από 6 έως 
11 Απριλίου στο νησί της Σαρδη-
νίας, στην Ιταλία.
Συνολικά σαράντα (40) πυροσβέ-
στες της 1ης και 2ης Ε.Μ.Α.Κ., της 
1ης Ειδικής Μονάδας Δασικών 
Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) και του 
Μηχανοκίνητου Ειδικού Τμήματος 
Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων 
(Μ.Ε.Τ.Π.Ε.) με 11 οχήματα δια-
φόρων τύπων, σε συνεργασία με 
εναέρια μέσα δασοπυρόσβεσης, 
συμπεριλαμβανομένων των αε-
ροσκαφών CL-415 της αντίστοι-
χης Ελληνικής Μονάδας (Module) 
Δασοπυρόσβεσης με Αεροσκάφη 
(Aerial Forest Fire Fighting – 

AFFF) EL/AFFF κλήθηκαν να 
επιχειρήσουν στην ιδιαίτερα απαι-
τητική διεθνή άσκηση για την αντι-
μετώπιση δασικών πυρκαγιών του 
Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτι-
κής Προστασίας.
Ανταποκρινόμενοι στα σενάρια 
δασοπυρόσβεσης συμμετείχαν σε 
σύνθετες διαδικασίες, σχετικές με 
την διασφάλιση της πολιτιστικής 
κληρονομιάς, αλλά κυρίως της 
προστασίας και της εκκένωσης 
πληθυσμού και εφάρμοσαν τα 
προβλεπόμενα πρωτόκολλα ασφα-
λείας σε όλα τα στάδια των επιχει-
ρήσεων, σύμφωνα με τις απαιτή-
σεις του EUCPM.
Η δεκαήμερη διεξαγωγή της άσκη-
σης περιελάμβανε όλες τις διαδι-
κασίες της επιχείρησης πεδίου, 
από τη μετάβαση του προσωπικού, 
των οχημάτων και των εναερίων 
μέσων από την Αθήνα στη Σαρδη-
νία και αντίστροφα, δια θαλάσσης, 
οδικώς αλλά και από αέρος, μέχρι 

τις ιδιαίτερες απαιτήσεις διοικη-
τικής υποστήριξης και μέριμνας, 
αυτονομίας αλλά και σχεδιασμού. 
Στο πλαίσιο της διαλειτουργικότη-
τας των συμμετεχόντων με εμπει-
ρία, ευελιξία, προσαρμοστικότητα 
και ταχύτητα, η Ελληνική Αποστολή 
συνεργάστηκε άριστα με αντίστοι-
χες ομάδες από την Αυστρία, τη 
Βουλγαρία, τη Ρουμανία, τη Σλο-
βακία, τη Σλοβενία και τις τοπικές 
δυνάμεις της Ιταλίας.
Αξίζει να αναφερθεί ότι η απόδοση 
της Ελληνικής Αποστολής κρίθηκε 
από τους διεθνείς αξιολογητές ως 
εξαιρετική σε όλους τους επιχειρη-
σιακούς τομείς και κυρίως σε Δι-
οίκηση, Επιχειρήσεις πεδίου αλλά 
και Διοικητική και Υγειονομική Υπο-
στήριξη. Το υψηλό επίπεδο ετοιμό-
τητας και η αποτελεσματικότητα 
της Ελληνικής Αποστολής οδήγη-
σαν στην επίσημη πιστοποίησή της 
και στην ένταξή της στη Δεξαμενή 
του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολι-
τικής Προστασίας EUCPM, ενισχύ-
οντας περαιτέρω τη διεθνή επιχει-
ρησιακή της παρουσία.

Στελέχη των Ειδικών Μονάδων Αντι-
μετώπισης Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.) 
έλαβαν μέρος στην ευρείας κλίμακας 

Ευρωπαϊκή άσκηση επιπτώσεων από πλημμυρικά 
φαινόμενα με την κωδική ονομασία «FloodNorthAlb 
FSX» που διεξήχθη από 8 έως 12 Απριλίου στην περι-
οχή της λίμνης Σκόδρα στην Αλβανία.
Το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας εκπροσωπήθηκε από 
στελέχη των Ειδικών Μονάδων Αντιμετώπισης Καταστρο-
φών (2η, 4η, 5η και 8η) και έλαβε μέρος στην άσκηση στο 
πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος FloodNorthAlb 
για την ενίσχυση και βελτίωση των λειτουργιών και των 
διαδικασιών αντιμετώπισης πλημμυρικών φαινομένων 
από την Υπηρεσία Πολιτικής Προστασίας της Αλβανίας 
και τις συνορεύουσες προς αυτήν χώρες, σε συνεργασία 
με τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας.

Στην άσκηση έλαβαν μέρος συνολικά 250 στελέχη 
κρατικών και εθελοντικών ομάδων διάσωσης από 
οκτώ (8) Χώρες και συγκεκριμένα από Αλβανία, Βουλ-
γαρία, Βόρεια Μακεδονία, Ιταλία, Κύπρο, Κόσσοβο και 
Μαυροβούνιο, ενώ η Ελλάδα εκπροσωπήθηκε από 
ομάδα 29 πυροσβεστών, ειδικά εκπαιδευμένων στη 
διάσωση από ορμητικά νερά με τον προβλεπόμενο 

Στοχεύοντας στην 
επαγγελματική βελ-
τίωση για καλύτερη 

«προσφορά υπηρεσιών» στο κοινω-
νικό σύνολο, κατά τον μήνα Απρίλιο 
στη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κιλκίς πραγματοποιή-
θηκαν μέσα στο πλαίσιο της 3ημε-
ρης Ετήσιας Εκπαίδευσης του προ-
σωπικού, οι παρακάτω «Ασκήσεις 
Ετοιμότητας» με την αντίστοιχη 
κινητοποίηση και επιχειρησιακή 
δράση των Π.Υ. του Νομού: 
Στις 9 Απριλίου, «Άσκηση Ετοι-
μότητας» της Π.Υ. Κιλκίς σε χώρο 
της «ELVIAL S.A. – ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ» που βρίσκεται στο 
Βιομηχανικό Πάρκο Αγίου Παντε-
λεήμονα της Δ.Κ. Νέας Σάντας 
Κιλκίς. Το σενάριο προέβλεπε 
πυρκαγιά στον χώρο παραγωγής 
της Βιομηχανίας ενώ παράλληλα 
υπήρχε εγκλωβισμένος εργαζόμε-
νος χωρίς τις αισθήσεις του στον 
ίδιο χώρο. Έγιναν όλες οι απαραί-
τητες ενέργειες από τους εμπλε-
κόμενους, ενώ έλαβαν μέρος τρία 
(3) υδροφόρα πυροσβεστικά οχή-
ματα, δύο (2) οχήματα τύπου Jeep 
και VAN, το σύνολο του πυροσβε-
στικού προσωπικού της Π.Υ. Κιλ-
κίς καθώς και μία (1) Ομάδα Πυ-
ροπροστασίας της Βιομηχανίας. 
Το αποτέλεσμα της συνεργασίας 

μεταξύ της Ομάδας Πυροπροστα-
σίας και των Πυροσβεστικών Δυ-
νάμεων αξιολογούνται ιδιαίτερα 
ικανοποιητικά. Μετά την Άσκηση 
ακολούθησε ξενάγηση – ενημέ-
ρωση των υπαλλήλων της Υπηρε-
σίας στις εγκαταστάσεις της Βι-
ομηχανίας από αρμόδιο Τεχνικό 
Ασφαλείας, για τα μέτρα πυρα-
σφάλειας καθώς και εκπαίδευση 
του προσωπικού πυρασφαλείας 
της Βιομηχανίας από Αξιωματικό 
της Π.Υ. στη χρήση των φορητών 
(πυροσβεστήρες) μέσων πυρό-
σβεσης και επίλυση όλων των 
αποριών των παρευρισκομένων.
Στις 11 Απριλίου, «Άσκηση Ετοι-

μότητας» από την Π.Υ. Γουμένισ-
σας στο Εκπαιδευτικό κτήριο «1ου 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ» της Δ.Κ. 
Γουμένισσας Παιονίας. Αναγγέλ-
θηκε υποθετικό σενάριο πυρκα-
γιάς σε Αίθουσα ολοήμερης εκ-
παίδευσης του Εκπαιδευτηρίου 
ενώ παράλληλα ζητήθηκε παροχή 
βοήθειας & διάσωσης εγκλωβι-
σμένου λιπόθυμου μαθητή εντός 
του Εκπαιδευτηρίου. Σε αυτήν την 
άσκηση έλαβαν μέρος τρία (3) 
υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα, 
ένα (1) όχημα τύπου Jeep και το 
σύνολο του πυροσβεστικού προ-
σωπικού της Π.Υ. Γουμένισσας.
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εξοπλισμό τους.
Οι διασώστες μας, κλήθηκαν ατομικά αλλά και ως 
ομάδα, σε συνεργασία με τους συμμετέχοντες, να 
αντιμετωπίσουν σενάρια διασώσεων από το υγρό 
στοιχείο. Κατά την εξέλιξη της άσκησης, δοκιμάστη-
καν και αναπτύχθηκαν επιχειρησιακές δυνατότητες 
και συγχρόνως αξιοποιήθηκαν και επικαιροποιήθηκαν 

τα πρωτόκολλα ενεργειών, οι μηχανισμοί συντονισμού 
αλλά και τα ψηφιακά μέσα επικοινωνιών.
Τέλος ενισχύθηκε σημαντικά η εμπειρία συνεργασίας με 
Ευρωπαϊκές ομάδες δεδομένου ότι, η Ελληνική ομάδα 
EL/FRB/01 (Ομάδα Διασώσεων σε πλημμύρες με χρήση 
λέμβων – Flood Rescue using Boats) ανήκει στη δεξαμενή 
του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας.

Άσκηση «ΤΡΟΙΑ 2025» από την 6η Ε.Μ.Α.Κ.

Η άσκηση ετοιμότητας με αντικείμενο 
την αντιμετώπιση ενδεχόμενου Χημικού, 
Βιολογικού, Ραδιολογικού, Πυρηνικού 

(Χ.Β.Ρ.Π.) και Τεχνολογικού Ατυχήματος (Τ.Α.), με την 
κωδική ονομασία «ΤΡΟΙΑ», πραγματοποιήθηκε στις 10 
Απριλίου στις εγκαταστάσεις της CBL PATRAS S.A., στη 
Βιομηχανική περιοχή Πατρών.
Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε ότι κατά την πλή-
ρωση υπαίθριας δεξαμενής διχλωρομεθάνιου (25,5 
m3) από βυτιοφόρο, προκλήθηκε αστοχία υλικού στον 
σωλήνα πλήρωσης της δεξαμενής με αποτέλεσμα να 

10
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Άσκηση «ΤΡΟΙΑ 2025» από την 7η Ε.Μ.Α.Κ.

Πρόγραμμα «Νικόλαος Δ. Βλαχοδήμος» Δημοτικού Σχολείου Αργαλαστής 

Στις 11 Απριλίου η 7η Ε.Μ.Α.Κ 
πραγματοποίησε την Τακτική 
Ετήσια άσκηση Χ.Β.Ρ.Π. &Τ.Α. 

με την κωδική ονομασία «ΤΡΟΙΑ 2025».
Η Άσκηση πραγματοποιήθηκε στο 2ο Γε-
νικό Λύκειο Λαμίας που βρίσκεται επί της 
οδού Παπαβασιλείου 2, εντός του Αστι-
κού Ιστού της Λαμίας. 
 Το σενάριο της Άσκησης αφορούσε την 
επέμβαση της Χ.Β.Ρ.Π. &Τ.Α. Ομάδας της 
Μονάδας για την περισυλλογή φάκελου 
αλληλογραφίας ο οποίος περιείχε άγνωστο παράγοντα (λευκή σκόνη) και έφτασε στο χώρο των γραφείων 
των εκπαιδευτικών μέσω ταχυδρομείου. Ο φάκελος ανοίχτηκε από την Υποδιευθύντρια του σχολείου, ειδο-
ποίησε αμέσως τον Διευθυντή ο οποίος εκκένωσε το σχολείο και ειδοποίησε το ΠΕ.ΚΕ. Στερεάς Ελλάδας. 
 Στην άσκηση παρεβρέθησαν ως παρατηρητές Δκτές των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν .Φθιώτιδας και Ν. 
Βοιωτίας, ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Λαμιέων, οι Υπεύθυνοι Πολιτικής Προστασίας 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και Δήμου Λαμιέων, καθώς και εκπρόσωποι από την ΕΛ.ΑΣ και το Ε.Κ.Α.Β.

Στις 29 Απριλίου 
πραγματοποιήθηκε 
στον προαύλιο 

χώρο του Δημοτικού Σχολείου 
Αργαλαστής το πρόγραμμα «Νι-
κόλαος Δ. Βλαχοδήμος» με φο-
ρέα διοργάνωσης το Δημοτικό 
Σχολείο Αργαλαστής και με την 
υποστήριξη της Αστυνομικής Δι-
εύθυνσης Μαγνησίας, της Διοίκη-
σης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Νομού Μαγνησίας, της 5ης Υγειο-
νομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας 
και Στ. Ελλάδος και του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων του Δημο-
τικού Σχολείου Αργαλαστής. 
Η δράση έγινε στα πλαίσια του 
προγράμματος Αγωγής Υγείας του 
Δημοτικού Σχολείου και η ονομα-
τοδοσία του έγινε προκειμένου να 
τιμηθεί η μνήμη του «Νικολάου Δ. 
Βλαχοδήμου» που υπήρξε μαθη-
τής του Δημοτικού Σχολείου και 
έχασε τη ζωή του σε τροχαίο το 
Δεκέμβριο του 2024 στην Αργα-
λαστή. 
Στο πρόγραμμα στο οποίο εμπε-
ριέχονταν τρία επίπεδα εκπαίδευ-
σης τα παιδιά της Ε’ και ΣΤ’ τάξης 
είχαν τη δυνατότητα να εκπαι-
δευτούν θεωρητικά και βιωματικά 
στις Α’ Βοήθειες με την εποπτεία 
των ιατρών του Κ.Υ. Αργαλαστής, 
στην κυκλοφοριακή αγωγή στο 
πάρκο που δημιουργήθηκε εντός 
του προαυλίου του Δημοτικού Αρ-
γαλαστής με την καθοδήγηση του 
τοπικού Αστυνόμου Αργαλαστής 
από το Α.Τ. Νοτίου Πηλίου, και 
στην πυροπροστασία με στόχευση 
στη γνώση των αριθμών έκτακτης 
ανάγκης, στην γνωριμία με το πυ-
ροσβεστικό όχημα, στην γνωριμία 
με τον «Καπνούλη» και στο βιω-
ματικό πυροσβεστικό πρόγραμμα 
που είχαν δημιουργήσει τα στε-
λέχη του Πυροσβεστικού Κλιμα-
κίου Αργαλαστής και αφορούσαν: 
 Σταθμός 1: Επίδειξη πυροσβεστι-
κού οχήματος 
 Σταθμός 2: Θεωρητική εκπαί-
δευση στο φυλλάδιο του «Κα-
πνούλη» όσον αφορά την πρό-
ληψη δασικών πυρκαγιών και 
προστασία του περιβάλλοντος σε 

συνδυασμό με διαμοίραση σχετι-
κών φυλλαδίων του «Καπνούλη». 
Στο σταθμό αυτό πραγματοποιή-
θηκε παιχνίδι αντιστοίχησης των 
αριθμών έκτακτης ανάγκης με 
τις Υπηρεσίες καθώς και οι κα-
τηγορίες κινδύνου πυρκαγιάς και 
οι μήνες που αφορούν την αντι-
πυρική περίοδο ή τους μήνες που 
επιτρέπεται η καύση στο ύπαιθρο 
με προληπτικά μέτρα και κατα-
σταλτικά μέσα. 
- Σταθμός 3: Ενημέρωση για την 
σημασία της χρήσης των Μ.Α.Π. 
και επεξήγηση των δραστηριοτή-
των που ακολουθούσαν. 
- Σταθμός 4: Βιωματικό πρό-
γραμμα με: 
• �βάδισμα σε ανεμόσκαλα στο 

έδαφος 
• �Έλξη σωλήνα 65 χιλ. με σχοινί 

από απόσταση 15 μέτρων 
• �Εκτύλιξη σωλήνα 25 χιλ. με 

στόχο τη ρίψη κορίνων 
• �Εκτύλιξη σωλήνα 45 χιλ. με 

στόχο τη ρίψη κορίνων 
• �Ρίψη νερού με σωλήνα 25 χιλ. με 

επίτευξη στόχου. 

Στο τέλος απονεμήθηκε στα παι-
διά Βεβαίωση Συμμετοχής στο 

πρόγραμμα «Νικόλαος Δ. Βλαχο-
δήμος» και απονομή Διπλώματος 
Μαχητή στον μαθητή με τον καλύ-
τερο χρόνο στις Πυροσβεστικές 
Δραστηριότητες. 
Παρατηρητές που Τίμησαν με την 
παρουσία τους το Πρόγραμμα 
ήταν: 
Ο κ. Δημήτριος Ραμματάς, ως εκ-
πρόσωπος του Δημάρχου Ν. Πη-
λίου, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας 
Δήμου Ν. Πηλίου Απόστολος 
Καφετζής, ο Διοικητής Α.Τ. Νο-
τίου Πηλίου Αστυνομικός Υποδι-
ευθυντής Γρηγόριος Ακρίβος, ο 
Αντιπύραρχος Νικόλαος Μολιός 
της ΔΙ.ΠΥ.Ν. Μαγνησίας, ο Διευ-
θυντής Γυμνασίου Αργαλαστής 
Νικόλαος Κοντονάτσιος, ο Δι-
ευθυντής ΕΠΑ.Λ. Αργαλαστής 
Κωνσταντίνος Παλιόπουλος, εκ-
πρόσωποι του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων του Δημοτικού 
Σχολείου Αργαλαστής κ.κ. Μαρία 
Βούλγαρη και Ιωάννα Μητροπού-
λου, ο Σημαιοφόρος Ζαχαρίου Κί-
μων από τον Λ.Σ. Αγ. Κυριακής ο κ. 
Αθανάσιος Βήτος απ το Δήμου Ν. 
Πηλίου, καθώς και το σύνολο των 
παιδιών του Δημοτικού Σχολείου 
Αργαλαστής.
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υπάρξει μικρή διαρροή διχλωρομεθανίου στο έδαφος. 
Ο οδηγός μετακίνησε το βυτιοφόρο σε ασφαλές σημείο, 
χωρίς να προκληθεί κάποια διαρροή από τη δεξαμενή 
του οχήματος. Ο υπεύθυνος παραλαβής απομονώνει 
τις βάνες και τις αντλίες τροφοδοσίας, χωρίς όμως να 
καταφέρει να κλείσει την χειροκίνητη βάνα που έχει 
υποστεί αστοχία. Ο υπεύθυνος βάρδιας ενεργοποιεί 
την αντλία μεταφοράς του διχλωρομεθάνιου προς τους 
αντιδραστήρες προκειμένου να μειωθεί το περιεχόμενο 
της δεξαμενής που μπορεί να διαρρεύσει. Ο Τεχνικός 
Ασφαλείας κατευθύνεται προς το σημείο των δεξαμε-
νών της επιχείρησης, ενημερώνει άμεσα τον διευθυντή 
του εργοστασίου και επικοινωνεί με το τηλεφωνικό κέ-
ντρο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και της Ελληνικής 
Αστυνομίας για να αναφέρει το ατύχημα. Ταυτόχρονα 
ζητά από τον προϊστάμενο βάρδιας να κινητοποιήσει 
την ομάδα πυρασφάλειας του εργοστασίου. Ο Τεχνικός 
Ασφαλείας και οι συντηρητές επεμβαίνουν με σκοπό 
την φραγή της διαρροής. Το προσωπικό πυρασφαλείας 
του εργοστασίου πραγματοποιεί ενέργειες για τον πε-
ριορισμό της κηλίδας που δημιουργείται στο έδαφος, 
δημιουργώντας φράγμα συγκράτησης με αδρανή και 
απορροφητικά υλικά. Ενώ η υπόλοιπη ομάδα πυρασφα-
λείας κάνει ανάπτυξη σωλήνων εκροής από πυροσβε-
στική φωλιά του μόνιμου υδροδοτικού πυροσβεστικού 
δικτύου του εργοστασίου με σκοπό την ρίψη νερού εξω-
τερικά του φράγματος συγκράτησης που έχουν δημι-
ουργήσει προκειμένου να αραιωθεί το διάλυμα και να 
προστατευτεί το περιβάλλον. Κατά την διάρκεια αυτών 
των ενεργειών ένας συντηρητής κατά την προσπάθεια 
φραγής της διαρροής έρχεται σε επαφή με την χημική 
ουσία που διαρρέει και από τους καυστικούς ατμούς που 
αναπνέει λιποθυμά, χωρίς αρχικά να γίνει αντιληπτός 
από την υπόλοιπη ομάδα. Όταν αυτό γίνεται αντιληπτό 
η ομάδα δεν μπορεί να επέμβει για λόγους ασφαλείας 
καθώς περιμετρικά του τραυματισμένου ατόμου υπάρχει 

διαρρέον υλικό και δεν έχουν τον κατάλληλο εξοπλισμό. 
Ο τεχνικός ασφαλείας δίνει εντολή να ανοίξει η πύλη του 
εργοστασίου και ο φύλακας να υποδείξει στην Πυροσβε-
στική το σημείο του ατυχήματος.
Σκοπός της άσκησης ήταν η επιχειρησιακή ετοιμότητα 
και εξοικείωση των εμπλεκόμενων φορέων στη διαχεί-
ριση αντιμετώπισης Χ.Β.Ρ.Π. και Τεχνολογικού Ατυχήμα-
τος σε βιομηχανικές εγκαταστάσεις.
Στην άσκηση συμμετείχαν δυνάμεις από την Π.Υ.ΒΙ.
ΠΕ. Πατρών, από την 6η Ε.Μ.Α.Κ., η Ομάδα Ασφαλείας 
της CBL. Οι υπόλοιπες δυνάμεις και φορείς, οι οποίοι 
εμπλέκονται σε αντίστοιχο πραγματικό συμβάν (ΕΛ.
ΑΣ., Ε.Κ.Α.Β., ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛ-
ΛΑΔΑΣ, Ο.Τ.Α. κλπ.) προσομοιώθηκαν ή συμμετείχαν με 
περιορισμένη δύναμη.
Την άσκηση συντόνισε ο Διοικητής της 6ης Ε.Μ.Α.Κ., 
Αντιπύραρχος Θεόδωρος Φιλιππόπουλος. 
Την άσκηση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, ο Διοικη-
τής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Ελλάδας Αρχιπύραρχος Κωνστα-
ντίνος Γόντικας, ο Διοικητής Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. Πατρών Αντιπύ-
ραρχος Κωνσταντίνος Μπαλντάς, ο Διοικητής Α.Τ. Δυ-
τικής Αχαΐας Ψύχος Χρήστος, ο Διευθυντής Πολιτικής 
Προστασίας Γυφτάκης Νικόλαος, από πλευράς CBL, ο 
Διευθύνοντας Σύμβουλος Εργοστασίου Μπάρλος Κων-
σταντίνος και η Διευθύντρια Πυρασφάλειας CBL Πέππα 
Μπέττυ.
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Αγιασμός για την έναρξη αντιπυρικής περιόδου 2025 στην 9η Ε.ΜΟ.Δ.Ε.

Bράβευση πυροσβεστών από την Βουλή των Ελλήνων για την εθελοντική προσφορά αίματος

Εκπαίδευση στην «Κατάβαση Φαραγγιών» από την 6η Ε.Μ.Α.Κ.

Επίσκεψη μεταπτυχιακών φοιτητών από την École Nationale Supérieure d’ Arts et Métiers (Paris).
Στις 5 Μαΐου στην έδρα της 9ης Ειδι-
κής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων 
στην Τρίπολη ο Σεβασμιότατος Μη-

τροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. Επιφάνιος 
τέλεσε Αγιασμό για την έναρξη της αντιπυρικής περι-
όδου 2025. Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους 
ο Αντιπεριφερειάρχης Πελοποννήσου Λαμπρόπουλος 
Χρήστος, ο Διευθυντής της Αυτοτελούς Δ/νσης Πο-
λιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
Πανταζόπουλος Ηλίας, ο Συντονιστής Πολιτικής Προ-
στασίας Περιφέρειας Πελοποννήσου Λάμπρος Τζού-
μης και ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας του 
Δήμου Τρίπολης Οικονομόπουλος Γεώργιος. Επίσης 
από το Πυροσβεστικό Σώμα παραβρέθηκε ο Διοικη-

τής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου Αρχιπύραρχος Ανδρέας 
Καπουράλος, ο Διοικητής ΔΙ.Π.Υ.Ν. Αρκαδίας Πύραρ-
χος Κωνσταντίνος Γραφάκος καθώς και το προσω-
πικό και ο Διοικητής της 9ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε Αντιπύραρχος 
Αθανάσιος Πλαντζάς.

Στις 9 Μαΐου 
στο κτίριο 
της Βουλής, 

στην αίθουσα της ολομέ-
λειας παρουσία των αρχών 
της Ελληνικής Δημοκρα-
τίας, βραβεύτηκαν από την 
Βουλή των Ελλήνων για την 
πολύχρονη εθελοντική τους 
προσφορά στην αιμοδοσία 
και για την συμπλήρωση 
πλέον των πενήντα (50) 
ασκών - μονάδων αίματος, 
ο Ανθυποπυραγός Καραγιαννίδης Ευάγγελος, Προϊστάμενος του Π.Κ. Σταυρούπολης Ξάνθης και ο Πυρονόμος 
Δημητριάδης Μενέλαος, υπηρετών στην Π.Υ. Ξάνθης.

Με έγκριση της Διεύθυνσης Αντιμετώ-
πισης Καταστροφών, υλοποιήθηκε με 
επιτυχία εκπαιδευτικό πρόγραμμα της 

Δεύτερης Βαθμίδας Εκπαίδευσης (Εξειδικευμένες 
γνώσεις) με τίτλο «Κατάβαση Φαραγγιών», μέσω του 
Κέντρου Επιμόρφωσης και Πιστοποίησης Στελεχών 
(Κ.Ε.Π.Σ.) της Πυροσβεστικής Ακαδημίας.
Για την υλοποίηση της εκπαίδευσης, ορίστηκε ως πα-
ράρτημα της Πυροσβεστικής Ακαδημίας η 6η Ειδική 
Μονάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.).
Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε στο χρονικό διά-
στημα 5 έως και 10 Μαΐου, είχε συνολική διάρκεια έξι 
(6) ημερών και περιελάμβανε εβδομήντα δύο (72) 
ώρες διδασκαλίας.
Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα συμμετείχαν οκτώ (8) 
υπάλληλοι, μέλη των Ομάδων Ορεινής Έρευνας και 
Διάσωσης (Ο.Ο.Ε.Δ.) της 6ης Ε.Μ.Α.Κ., οι οποίοι εκ-
παιδεύτηκαν τηρώντας όλους τους κανόνες ασφα-
λείας και χρησιμοποιώντας τον κατάλληλο επιχειρη-
σιακό εξοπλισμό. Οι εκπαιδεύσεις υλοποιήθηκαν από 
τρεις (3) εκπαιδευτές, μετά από πρόταση της Πυρο-
σβεστική Ακαδημίας / Κ.Ε.Π.Σ.
Το πρόγραμμα περιλάμβανε θεωρητική κατάρτιση 
καθώς και εντατική πρακτική εκπαίδευση, η οποία δι-
εξήχθη σε επιλεγμένα πεδία, όπως:
• �στον πύργο ασκήσεων της Π.Υ. ΒΙ. ΠΕ. Πατρών,
• �στο φαράγγι των Μύλων στα Γεράνεια Όρη, και
• �στο φαράγγι Έραρχος, στην περιοχή Κορφές Αχαΐας
• �στο φαράγγι της Λεπίδας στο Όρος Πάρνωνα.
Η επιτυχής ολοκλήρωση της εν λόγω εκπαίδευσης συ-
νέβαλε ουσιαστικά στην περαιτέρω εξειδίκευση των 
συμμετεχόντων στελεχών και στην ενίσχυση της επι-
χειρησιακής ετοιμότητας των Ο.Ο.Ε.Δ. της 6ης Ε.Μ.Α.Κ., 
στο πεδίο της τεχνικής διάσωσης σε φαράγγια.

Στις 6 Μαΐου, οι 
Γάλλοι καθηγητές 
Marc Lassagne, 

Laurent Dehouck και η Najat 
Loubiri, μαζί με τους μεταπτυχι-
ακούς φοιτητές του προγράμμα-
τος «Global Risk Management» 
ENSAM, πραγματοποίησαν επι-
μορφωτική επίσκεψη στο Κέντρο 
Εκπαίδευσης του Πυροσβεστι-
κού Σώματος – Ίδρυμα Σταύ-
ρος Νιάρχος. Η École Nationale 
Supérieure d'Arts et Métiers 
(ParisTech) είναι Γαλλικό Ίδρυμα 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και 

έρευνας. Ιδρύθηκε το 1780 -από 
τα παλαιότερα Γαλλικά Ιδρύ-
ματα- και ως Grande École, είναι 
μία από τις πιο διάσημες Σχολές 
Μηχανικών στη Γαλλία.
 Η υποδοχή της Γαλλικής Αντι-
προσωπείας, στο Εκπαιδευτικό 
Κέντρο του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος, έγινε από στελέχη του 
Τμήματος Ψυχοκοινωνικής Μέ-
ριμνας. Οι καθηγητές και οι με-
ταπτυχιακοί φοιτητές τους, στο 
πλαίσιο της ανταλλαγής γνώ-
σεων και καλών πρακτικών στον 
τομέα της διαχείρισης κρίσεων, 

παρακολούθησαν, απευθείας 
στη γαλλική γλώσσα, τις ειση-
γήσεις της Αντιπυράρχου Γε-
ωργίας Σωτηροπούλου και της 
Υπαρχιπυροσβέστριας Μπάλτου 
Ιωάννας. Ακολούθησε συζήτηση 
και ανταλλαγή απόψεων για τις 
ψυχοκοινωνικές δράσεις του 
Τμήματος Ψυχοκοινωνικής Μέ-
ριμνας. Στη συνέχεια, πραγμα-
τοποιήθηκε η ξενάγηση από τον 
Υπαρχιπυροσβέστη Παϊταρίδη 
Διονύσιο, στις εγκαταστάσεις του 
Κέντρου Εκπαίδευσης του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος και στην 
οικεία Πυροσβεστική Υπηρεσία 
Νέας Μάκρης.

5
Μαΐου

9
Μαΐου

5-10
Μαΐου

6
Μαΐου
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Άσκηση αντιμετώπισης Χ.Β.Ρ.Π. Απειλής και Τεχνολογικού Ατυχήματος "ΤΡΟΙΑ 2025"  
στα Διαβατά Θεσσαλονίκης

Aποφοίτηση της Γ' εκπαιδευτικής σειράς 2025, της Σχολής Π.Σ.Ε.Α.

Έλευση & Υποδοχή Άγιας Τίμιας Ζώνης της Παναγίας από το Άγιον Όρος στις εγκαταστάσεις 
της ΔΙ.Π.Υ.Ν. & Π.Υ. Κιλκίς

18 Μαΐου, Διεθνής Ημέρα Μουσείων

Η άσκηση πεδίου, πλήρους ανάπτυξης 
(Full Scale eXercise-FSX) της Ομάδας 
Αντιμετώπισης Χ.Β.Ρ.Π. Απειλών και 

Τεχνολογικών Ατυχημάτων με την κωδική ονομασία 
«ΤΡΟΙΑ 2025», πραγματοποιήθηκε στις 13 Μαΐου εντός 
των εγκαταστάσεων της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕ-
ΛΑΙΑ» στα Διαβατά Θεσσαλονίκης.
 Το σενάριο αφορούσε σύνθετο Τεχνολογικό Ατύχημα 
Μεγάλης Έκτασης (Τ.Α.Μ.Ε.). Συγκεκριμένα, η έκρηξη 
σε σωληνώσεις υγρών καυσίμων εντός του διυλιστη-
ρίου είχε σαν αποτέλεσμα την εκδήλωση πυρκαγιάς 
και παράλληλα την πρόκληση καταστροφών σε όμορη 
χημική βιομηχανία προκαλώντας διαρροή μεγάλης 
ποσότητας χλωρίου από δεξαμενή. Μεγάλος αριθμός 
εργαζομένων εγκλωβίστηκε τόσο εντός του διυλιστη-
ρίου όσο και εντός της όμορης χημικής βιομηχανίας. 
Για την αντιμετώπιση του περιστατικού επιχείρησαν η 
Ομάδα Αντιμετώπισης Χ.Β.Ρ.Π. Απειλών και Τεχνολογι-
κών Ατυχημάτων της 2ης Ε.Μ.Α.Κ., ο 2ος Πυροσβεστι-
κός Σταθμός Θεσσαλονίκης, το Κινητό Επιχειρησιακό 
Κέντρο (Κ.Ε.Κ.) «ΟΛΥΜΠΟΣ» Κεντρικής Μακεδονίας, 
η Ομάδα Σ.μη.Ε.Α. Κεντρικής Μακεδονίας, το Ειδικό 
Τμήμα Ιατρικής Καταστροφών (ΕΤΙΚ-2) του Ε.Κ.Α.Β. 

Θεσσαλονίκης, το Γενικό Χημείο του Κράτους καθώς 
και η Υπηρεσία Πυρασφάλειας της εταιρείας «ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ».
Οι εκατόν σαράντα (140) συμμετέχοντες στην άσκηση, 
δοκιμάστηκαν σε ιδιαίτερα ρεαλιστικές συνθήκες με-
ταξύ άλλων, στην εφαρμογή των πρωτοκόλλων των 
επιχειρησιακών σχεδίων και των μνημονίων ενεργειών, 
σε Επιχειρησιακό και Τακτικό επίπεδο, στις δυνατότητες 
διοίκησης και ελέγχου ανάλογων περιστατικών αλλά 
κυρίως δοκιμάστηκαν στην ποιότητα της συνεργασίας 
και της διαλειτουργικότητας μεταξύ τους, ως εκπρόσω-
ποι των εμπλεκόμενων φορέων.
Την άσκηση παρακολούθησαν ο Διοικητής της ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Κ. Μακεδονίας Αρχιπύραρχος Αριστείδης Κατιρτζίδης, 
ο Διοικητής της 2ης ΕΜΑΚ Αρχιπύραρχος Παναγιώτης 
Τιάγκος, ο Διοικητής της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Θεσσαλονίκης Πύ-
ραρχος Αθανάσιος Παπαθανασίου, αντιπροσωπεία 
Δοκίμων της Πυροσβεστικής Ακαδημίας από τη Σχολή 
Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, η αναπληρώτρια διευθύ-
ντρια Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, οι Διευθυντές του Ε.Κ.Α.Β. Θεσσαλονίκης 
και Αν. Μακεδονίας, ο Γενικός Διευθυντής των ΕΛ.ΠΕ. 
Θεσσαλονίκης, ο Διευθυντής Υγιεινής και Ασφάλειας 
των ΕΛ.ΠΕ. Θεσσαλονίκης, εκπρόσωποι της ΕΛ.ΑΣ., 
εκπρόσωπος του Λ.Σ./ΕΛ-ΑΚΤ, ο πρόεδρος του Γ.Ν.Θ. 
«Παπαγεωργίου» και ο εκπρόσωπος του Γενικού Χη-
μείου του Κράτους στη Θεσσαλονίκη.

Στις 30 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η απο-
φοίτηση της Γ εκπαιδευτική ς Σειράς της 
Σχολής Π.Σ.Ε.Α. (Πολιτικής Σχεδίασης 

Εκτάκτου Ανάγκης) έτους 2025 του Υπουργείου Προστα-
σίας του Πολίτη στις εγκαταστάσεις της Σχολής Μετεκπαί-
δευσης και Επιμόρφωσης της ΕΛ.ΑΣ., στην Αμυγδαλέζα. 
Από το Πυροσβεστικό Σώμα αποφοίτησαν ευδόκιμα οι 
κάτωθι υπάλληλοι: οι Πυρονόμοι Δρακόπουλος Σπυρί-
δων, Κακάρογλου Ευφροσύνη, Ζαϊκίδης Κωνσταντίνος, 
Καλαμπόκας Κωνσταντίνος, Κουτσιαύτης Σωτήριος και οι 
Υπαρχιπυροσβέστες Πολύδωρος Αλέξιος & Καγιώργης 
Διονύσιος.

«Την πά-
σαν ελ-
πίδα μου 

εις σέ ανατίθημι Μήτηρ 
του Θεού φυλαξόν με υπό 
την σκέπη σου»
Με ιδιαίτερη χαρά και ευ-
λάβεια υποδέχτηκαν στις 
17 Μαΐου, στην έδρα των 
κτιριακών εγκαταστάσεων 
της Διοίκησης Π.Υ. Νομού 
Κιλκίς και της Π.Υ. Κιλκίς, 

την έλευση της ΑΓΊΑΣ ΤΙ-
ΜΊΑΣ ΖΏΝΗΣ ΤΗΣ ΥΠΕΡΑ-
ΓΊΑΣ ΘΕΟΤΌΚΟΥ από το 
Περιβόλι της Παναγιάς, το 
Άγιον Όρος. Το μοναδικό 
αυτό Θεομητορικό κειμή-
λιο από την επίγεια ζωή 
της Μεγαλόχαρης, κόμισε 
ο π. Πορφύριος, εκπρό-
σωπος του Γέροντα κ.κ. 
Εφραίμ και Καθηγούμενου 
της Ιεράς Μεγίστης Μονής 

Βατοπαιδίου με την συνο-
δεία κι ευλογία του Σεβα-

σμιότατου Μητροπολίτη 
Πολυανής και Κιλκισίου κ.κ. 

Το θέμα του εορτα-
σμού της Διεθνούς 
Ημέρας Μουσείων 

για το 2025 ήταν “Μουσεία και κοι-
νωνίες σε διαρκή αλλαγή”. Με την 
επιλογή του θέματος αυτού, το Διε-
θνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM) 
μας καλεί να οραματιστούμε νέους 
τρόπους, ώστε να διατηρήσουμε 
και να εμβαθύνουμε στην πολιτι-
στική μας ταυτότητα, ενισχύοντας 
τον ρόλο των Μουσείων ως ζωτικών 
κοινωνικών και πυλώνων ανάπτυ-
ξης. Όπως χαρακτηριστικά αναφέ-
ρει, «στις μέρες μας, σε μια εποχή 
διαρκούς μετασχηματισμού της 
κοινωνίας, έχει αλλάξει ο τρόπος, 
με τον οποίο αντιλαμβανόμαστε τον 
κόσμο. Τα μουσεία επαναπροσδιο-
ρίζουν τον ρόλο τους και δημιουρ-
γούν νέες συνθήκες λειτουργίας και 
επικοινωνίας με το κοινό».
Το Μουσείο του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος, από την αρχή της λειτουργίας 
του, το 2007 μέχρι σήμερα και λόγω 

της ειδικής αποστολής, του ρόλου 
και της δράσης του, προσπαθεί κάθε 
φορά να επικοινωνεί ουσιαστικά με 
το ευρύ κοινό του και παράλληλα, 
να το ευαισθητοποιεί σε θέματα 
προστασίας του περιβάλλοντος και 
πρόληψης πυρκαγιών μέσω της ενη-
μέρωσης, της έρευνας, της γνώσης 
και της ψυχαγωγίας. 
Στο πλαίσιο λοιπόν της Διεθνούς 
Ημέρας Μουσείων, το Πυροσβε-
στικό Μουσείο γιορτάζει φέτος μαζί 
με τους επισκέπτες του, την εξέλιξη 
των μέσων πυροπροστασίας και ει-
δικότερα των πυροσβεστήρων. Με 

στόχο να γνωστοποιηθεί στο κοινό 
η εξέλιξη του πυροσβεστήρα ως 
σημαντικού μέσου πυρόσβεσης 
εδώ και πολλά χρόνια, διαμορφώ-
θηκε για το σκοπό αυτό ειδική αί-
θουσα ως μέρος και της μόνιμης 
συλλογής του Μουσείου μας. Έτσι, 
οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να 
θαυμάσουν δείγματα παλαιού τύπου 
πυροσβεστήρων από τις αρχές του 
20ου αιώνα, αλλά και πιο σύγχρο-
νους πυροσβεστήρες, κάθε είδους.
Την ημέρα του εορτασμού, Κυριακή 
18 Μαΐου, η είσοδος στο Πυροσβε-
στικό Μουσείο ήταν ελεύθερη.

13
Μαΐου

30
Μαΐου

17
Μαΐου

18
Μαΐου

Βαρθολομαίου. 
Κατά την υποδοχή της ιερής πομπής 
σχηματίσθηκε ασπίδα ύδατος από 
υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα, ως 

ένδειξη ελάχιστης τιμής προς το «ιερό 
κειμήλιο» και τους Σεβάσμιους Ιεράρ-
χες και Πατέρες της Εκκλησίας μας.
Παρόντες στην υποδοχή εκτός του εν 
ενεργεία κι εν αποστρατεία πυροσβε-
στικού προσωπικού, ήταν και τα μέλη 
των οικογενειών τους καθώς και στε-
λέχη Πολιτικής Προστασίας της Π.Ε. Κι-
λκίς, Εθελοντές Π.Σ. και μέλη Εθελοντι-
κών Ομάδων - Συλλόγων της Γ.Γ.Π.Π. 
Μετά την προσφώνηση και τον χαι-
ρετισμό του Διοικητή ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κιλκίς 
Πυράρχου Χρήστου Γκαντίδη, απο-

νεμήθηκε ως ελάχιστο δώρο ευγνω-
μοσύνης μια «Τιμητική Πλακέτα – Κά-
δρο» στον εκπρόσωπο του Καθηγού-
μενου της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου και της 
Βατοπαιδινής Αδελφότητας, ο οποίος 
με την σειρά του αφιέρωσε μία Ει-
κόνα της Παναγίας με την «Αγία Τίμια 
Ζώνη», για ευλογία. 
Κατά την διάρκεια της δέησης από 
τον Ποιμενάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, 
τελέστηκε προσκύνημα από όλο το 
πυροσβεστικό προσωπικό και όλους 
τους παρευρισκόμενους.
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Οι συνάδελφοι που αποστρατεύθηκαν από το Π.Σ. το τρίμηνο Απριλίου – Μαΐου και Ιουνίου, είναι οι πα-
ρακάτω:

Ο Πύραρχος Στέφανος Στεφανίδης του Παναγιώτη.

Οι Ανθυποπυραγοί : Βαμβακάς Αλέξανδρος του Ιωάννη, Παπαγεωργίου Σεραφείμ του Ιωάννη και 
Πρόβος Παναγιώτης του Αθανασίου.

Οι Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων : Λάμπος Αλέξανδρος του Δημητρίου, Εφραιμίδης Γεώρ-
γιος του Ιωάννη, Τσέγκας Ευάγγελος του Ιωάννη και Λυμπερόπουλος Χρήστος του Ιωάννη

Οι Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης: Θεοδωριάδης Μιχαήλ του Χαράλαμπου, Ζαμπετάκης 
Λάζαρος του Μιχαήλ, Τσακούμης Αλέξανδρος του Νικολάου, Μακρής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 
Κούτρας Φώτιος του Αλεξάνδρου, Μορφίδης Αθανάσιος του Θεοδώρου, Πρέζας Παναγιώτης του 
Παύλου, Ντέμος Βασίλειος του Νικολάου, Αντωνόπουλος Λάζαρος του Ευαγγέλου, Πολύμερος Ιω-
άννης του Δημητρίου, Σκοτίδας Χρήστος του Δημητρίου, Ραπτοδήμος Δήμος του Ιωάννη, Ευαγγε-
λόπουλος Χρήστος του Νικολάου, Κασκαμπάς Κωνσταντίνος του Γεωργίου, Τσιαρβούλας Δημήτριος 
του Αδαμαντίου, Ρακόπουλος Αθανάσιος του Γεωργίου, Τσουμάνης Σπυρίδωνας του Γεωργίου, 
Ελευθεριάδης Ελευθέριος του Εμμανουήλ και Πασχαλίδης Ευάγγελος του Εμμανουήλ.

Ευχόμαστε σε όλους καλή συνέχεια στην πολιτική ζωή τους με υγεία και τους ευχαριστούμε θερμά, 
για όσα πρόσφεραν στο Πυροσβεστικό Σώμα κατά τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου!

Καλή αφυπηρέτηση!

Αποστρατεύθηκαν
Απρίλιο – Μάιο – Ιούνιο

Πένθος-Συλληπητήρια 

Το διάστημα Απριλίου, Μαΐου και Ιουνίου έφυγαν δυστυχώς από κοντά μας, αγαπημένοι συνάδελφοι. 
Συλλυπητήρια στις οικογένειές τους. Θα τιμάμε πάντα τη μνήμη τους. Καλό τους ταξίδι…

• Υπαρχιπυροσβέστης Βαρσάμης Αθανάσιος του Αχιλλέως, 40 ετών. 
• Πυροσβέστης Πενταετούς Υποχρέωσης Κρουσανιωτάκης Νικόλαος του Αντωνίου, 60 ετών.
• Δόκιμος Πυροσβέστης Καντούνης Ζήσης του Δημοσθένη, 19 ετών. 
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Ενημερώσεις του κοινού για θέματα πυροπροστασίας από τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κιλκίς

Μέσα στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης πολι-
τών και Φορέων, σφυρηλατώντας την «πυροσβε-
στική & περιβαλλοντική συνείδηση» ώστε να μειω-

θούν οι αριθμοί εκδήλωσης πυρκαγιών υπαίθρου, η Διοίκηση Π.Υ. 
Νομού Κιλκίς για το σκοπό αυτό προχώρησε σε συνεργασία με 
τους Δήμους Κιλκίς και Παιονίας του Νομού Κιλκίς αλλά και τους 
κατά τόπους Προέδρους των Τοπικών Κοινοτήτων. Έτσι πραγματο-
ποίησε από την 13η Μαΐου έως την 6η Ιουνίου, περισσότερες από 
16 συγκεντρώσεις σε κοινόχρηστους χώρους και οικισμούς, με 
σκοπό την ενημέρωση για τη λήψη προληπτικών μέτρων αποφυ-
γής εκδήλωσης υπαίθριας πυρκαγιάς κατά την αντιπυρική περίοδο 
(9η/2024 Πυρ/κή Δ/ξη) καθώς και για τη διαδικασία επιβολής Δι-
οικητικών προστίμων (19η/2024 Πυρ/κή Δ/ξη). Μερικές από τις περιοχές που επισκέφθηκαν πυροσβεστικοί υπάλ-
ληλοι για την ενημέρωση του κοινού ήταν το Χέρσο, η Νέα Σάντα, το Μαυρονέρι, το Βαφειοχώρι, η Κοκκινιά κ.α.

13-6
Μαΐου-Ιουνίου




